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Construirea unei noi Scoții: Migrarea în  
Scoția după obținerea independenței 

Rezumat 

Acest rezumat prezintă propunerile Guvernului Scoției privind politica în domeniul 
migrației într-o Scoție independentă. Acesta: 
 

 stabilește viziunea noastră privind o politică în domeniul migrației umană, 
principială, după obținerea independenței, care vine în întâmpinarea noilor 
scoțieni care doresc să contribuie la economia și comunitățile noastre   

 descrie modul în care persoanele care solicită azil și refugiații ar fi întâmpinați și 
integrați în comunitățile noastre și ar fi tratați cu demnitate și respect  

 
Raportul complet oferă mai multe detalii privind această propunere, o analiză a 
dovezilor de unde au fost extrase informațiile, precum și referințele privind sursele.  
 
Introducere 
 
 

Scoția a fost modelată de migrație și, din punct de vedere istoric, acest lucru a 
însemnat că tinerii scoțieni au plecat de acasă pentru a-și clădi o nouă viață în altă 
parte. Dar migrație recentă, în special cea în Uniunea Europeană (UE) din ultimii 20 de 
ani, a contribuit la schimbarea acestui aspect. Scoția s-a transformat, dintr-un 
exportator clar de persoane, cu un declin pronunțat al populației, într-o țară cu o 
populație în creștere, o perspectivă internațională superioară și o societate mai bogată 
cultural și mai diversă.   
 
Cu toate acestea, acum există supusă riscului datorită abordării de către guvernul de 
la Westminster care consideră migrația „mediu ostil” și eșecul politicii privind migrația 
din Regatul Unit de a soluționa situația specială a populației din Scoția.  
 
Politica Regatului Unit privind migrația afectează și afacerile și economia pe larg. 
Dovezile nou apărute sugerează că anumite sectoare - alimente și băuturi, de exemplu 
- se confruntă cu o lipsă a forței de muncă și depun eforturi considerabile pentru a 
ocupa posturile vacante.  
 
În ciuda istoricului pozitiv al migrației din ultimii câțiva ani, se estimează că populația 
din Scoția va începe din nou să scadă în următoarea decadă. Avem nevoie de soluții 
pentru această problemă și pentru o modificare demografică mai amplă, deoarece 
populația Scoției, la fel ca în cazul multor țări dezvoltate, îmbătrânește. Într-adevăr, 
Scoția este singura țară din Regatul Unit unde se estimează că populația generală și 
populația activă vor începe să scadă.  
 



 

O nouă abordare 
 

Independența i-ar conferi Scoției controlul asupra politicii privind migrația pentru a o 
ajuta să își crească populația. Am concepe un sistem al migrației uman, demn și 
principial și am respinge în mod exhaustiv „mediul ostil” al Westminsterului. 
 
Propunerile din acest document au ca scop oferirea de rezultate pozitive pentru 
comunitățile și serviciile noastre publice – și în mod special pentru persoanele care 
doresc să locuiască, să lucreze și să își întemeieze familii în Scoția. Pe lângă faptul că 
îmbogățesc din punct de vedere cultural Scoția, persoanele care au ales să trăiască și 
să muncească aici ne ajută să ne dezvoltăm economia – ne ajută să abordăm 
problemele privind abilitățile în sectoarele cheie și contribuie în mod vital la creșterea 
populației noastre.  
 
Abordarea acestui guvern ar avea bazele în echitatea pentru țările din emisfera sudică. 
Am învăța lecțiile din scandalul Windrush și am asigura protecția solidă a drepturilor 
imigranților. Aici sunt incluse eliminarea barierelor discriminatorii, astfel încât oamenii din 
țările din emisfera sudică să beneficieze de acces echitabil la sistemul de imigrație 
scoțian. 
 
După obținerea independenței, acest guvern ar menține libera circulație în zona comună 
de călătorie, reflectând legăturile noastre îndelungate cu cei mai apropiați vecini ai noștri 
din Regatul Unit și Irlanda.  
 
După ce Scoția va putea face din nou parte din UE, libera circulație a persoanelor în 
Europa s-ar relua ca drept reciproc pentru ca cetățenii scoțieni să poată trăi și munci în 
Spațiul Economic European (SEE), iar ca cetățenii din SEE să trăiască și să locuiască în 
Scoția. 
 

Noi rute pentru obținerea vizei 
 

Odată cu independența, pentru persoanele care nu vor beneficia de dreptul la libera 
circulație, Guvernul Scoției va oferi o serie de rute pentru obținerea vizei care să ajute 
oamenii să trăiască, să lucreze sau să studieze în Scoția, sau să viziteze sau să 
investească aici. 
 
Principala rută pentru obținerea vizei, „Viața în Scoția” va fi un nou tip de viză, care 
va permite oamenilor să locuiască și să muncească în Scoția împreună cu familiile lor, 
fără să fie sponsorizați de angajator, dacă îndeplinesc criteriile stabilite în regulile de 
imigrație scoțiene. Această viză va da credit unei game largi de caracteristici, inclusiv 
vârstă, educație, abilități și experiență la locul de muncă, potențialul de câștig și 
abilitățile lingvistice – și ar putea include oportunitatea creditării pentru limba galică 
precum și engleză. Ruta „Viața în Scoția” ar încorpora și un element pe bază de locație, 
sprijinind migrația către comunitățile îndepărtate, rurale și insulare de pe teritoriul 
Scoției, contribuind astfel la combaterea depopulării.  
 
Un nou tip de viză, „Legăturile scoțiene”, ar oferi o rută imediată ulterioară 



 

independenței pentru persoanele care au legături cu Scoția ca să se întoarcă și să 
rămână aici. Aici sunt incluși următorii: 
 

 persoanele cu rezidență legală anterioară în Scoția timp de cel puțin cinci ani 
 persoane cu legături ancestrale, printr-un părinte sau bunic, adaptând ruta din 

Regatul Unit de obținere a vizei pentru strămoși, deschisă în prezent doar 
cetățenilor din Commonwealth 

 absolvenți care au studiat în Scoția, adaptând și extinzând semnificativ ruta pentru 
obținerea vizei de absolvent din Regatul Unit 

 persoanele de naționalitate britanică, care nu sunt cetățeni britanici, adaptând și 
extinzând semnificativ ruta pentru obținerea vizei pentru naționalitate britanică 
(străin) din Regatul Unit pentru Hong Kong, pentru a include și un număr mult mai 
mic de naționalități din teritoriile Regatului Unit de peste ocean 

 
Aceasta ar fi o viză pe cinci ani, care poate duce, dacă se dorește, la stabilire și 
cetățenie.  
 
Ruta „Lucrul în Scoția” ar menține o rută pentru obținerea vizei sponsorizată de 
angajator, cu reguli simplificate pentru a permite mai multor angajatori să interacționeze 
cu sistemul de imigrații și pentru a le permite să recruteze la nivel internațional. De 
asemenea, am dori să continuăm și să extindem o rută pentru obținerea vizei pentru 
muncitor sezonier, eliminând necesitatea ca lucrătorii să fie legați de un singur 
angajator, reducând posibilitatea exploatării.  
 
În ceea ce privește atragerea studenților internaționali, noua viză pe cinci ani Legături 
scoțiene ar înlocui viza de muncă ulterioară studiului de doi ani, oferită în prezent de 
Guvernul Regatului Unit. Acest lucru înseamnă că absolvenții internaționali ai 
universităților scoțiene ar putea candida imediat după absolvire pentru a rămâne în 
Scoția ca să trăiască și să lucreze pe o perioadă de încă cinci ani.  
 
În ceea ce privește vizele pentru reîntregirea familiei, acest guvern ar elimina cerințe 
privind venitul minim pentru imigrarea familiei, introdusă ca parte a abordării tip „mediu 
ostil” al guvernului de la Westminster. Astfel, familiilor le-ar fi mai ușor să aleagă Scoția 
ca loc unde să trăiască, sprijinind în același timp reunirea familiei.  
 
De asemenea, complexitatea sistemului de imigrări ar fi redus pentru candidați, vizele 
fiind stabilite la un nivel care să asigure recuperarea completă a costurilor, dar care să 
nu încerce să genereze venituri. Acest lucru ar însemna o economie de peste 1000 £ 
pentru o persoană care solicită o viză pe termen lung de muncitor calificat, comparativ 
cu nivelurile actuale din Regatul Unit. Vizele de lucru sponsorizate de sub trei ani, vizele 
pentru profesiile pentru care există un deficit de forță de muncă și vizele pentru asistență 
medicală sunt mult mai ieftine, dar tot depășesc costul furnizării serviciului, astfel încât 
reprezintă în continuare o economie pentru candidat. 
 

 



 

O nouă abordare privind politica pentru refugiați și azil 
 

Într-o Scoție independentă, acest guvern ar face schimbări privind politica privind azilul 
și refugiații, ancorând ambele sisteme în drepturile omului și principiile echității și în 
statul de drept. S-ar pune accentul pe integrare și sprijin – în conformitate cu noua 
strategie a scoțienilor – începând din ziua sosirii.  
 
Spre deosebire de politica actuală din Regatul Unit, persoanele care solicită azil ar avea 
dreptul la muncă, ar avea acces la sprijin pentru angajare și la asistență publică prin 
intermediul sistemului de asigurări sociale, de exemplu, reducând posibilitatea apariției 
sărăciei. 
Persoanele cărora li s-a acordat statutul de refugiat ar primi același statut de ședere și în 
Scoția. Astfel s-ar sprijini integrarea pe termen lung și s-ar reduce nevoia refugiaților de 
a trebui să treacă prin procese administrative suplimentare pentru a rămâne permanent 
în Scoția.  
 
Familia, siguranța și căile legale vor fi disponibile pentru persoanele dezrădăcinate și 
refugiați, în parte ca recunoaștere a problemei tot mai mari a refugiaților climatici. Acest 
guvern s-ar angaja să se implice, împreună cu țările partenere și comunitățile supuse 
riscului de dezrădăcinare din cauza modificărilor climatice, să analizeze dacă o viză 
umanitară ar putea avea un rol în abordarea noastră mai complexă privind dreptatea 
climatică.  
 
Concluzie 
 

Migrația este o problemă extrem de importantă pentru economia Scoției, pentru 
bunăstarea comunităților noastre, pentru succesul afacerilor noastre și pentru 
sustenabilitatea serviciilor noastre publice.  
 
Independența ar oferi oportunitatea de a ne asigura că politica privind migrația este 
stabilită în conformitate cu nevoile Scoției, astfel încât Scoția să se poată dezvolta. 
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